



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ИНСТИТУТ ИСТОРИИ
Российской академии наук

Глубокоуважаемые коллеги!

18 ноября 2025 г. исполняется 250 лет со времени издания императрицей Екатериной II «Учреждения для управления губерний Российской империи» — важнейшего законодательного акта, заложившего основы административно-территориального устройства страны на длительный период. К этой дате в Санкт-Петербурге планируется приурочить проведение Всероссийской научной конференции с международным участием **«Административно-территориальное устройство России: исторический опыт, современное состояние, перспективы развития»**, организатором которой выступит Санкт-Петербургский институт истории РАН и другие научные учреждения (конкретная площадка для проведения мероприятия будет определена позднее). На конференции предполагается рассмотреть широкий круг вопросов, связанных с развитием системы административно-территориального деления государства начиная с XVII века до наших дней, в частности, планирование, проведение и результаты реформ административно-территориального устройства, неосуществленные проекты преобразований в данной сфере, особенности государственно-правового статуса различных административно-территориальных единиц, существовавших в Российской империи и СССР. Помимо заседаний исторических секций в рамках конференции предусматривается проведение круглого стола, посвященного проблемам современного административно-территориального устройства Российской Федерации и перспективам его возможной модификации. Формат выступлений — очный и онлайн (стендовые доклады не предусмотрены). Для участия в конференции приглашаются историки, географы, юристы, экономисты, политологи.

Для финансовой поддержки мероприятия планируется запросить целевое финансирование Фонда «История Отечества». В этой связи просим всех желающих принять участие в конференции в срок до **31 декабря 2024 г.** представить по адресу **atdros@mail.ru** заявку с указанием: названия доклада (с краткой аннотацией); фамилии, имени, отчества, ученой степени и звания докладчика; полного названия места его работы и должности; названия города и страны; адреса электронной почты и контактного телефона; предполагаемой формы участия (очная или онлайн).

Оргкомитет обращает особое внимание заявителей на необходимость соблюдения проблемного подхода при определении тематики докладов. Выступления, посвященные формальному перечислению фактов и дат, связанных с учреждением и упразднением тех или иных административно-территориальных единиц и с изменениями их границ, в программу конференции включаться не будут.

Порядок участия в конференции, а также сроки и формы публикации ее материалов будут определены после подведения итогов конкурса Фонда «История Отечества» весной 2025 г.

Ответственный за проведение конференции: **Алексей Игоревич Раздорский**, д.и.н., старший научный сотрудник Санкт-Петербургского института истории РАН, руководитель Федерального центра регионалистики Российской национальной библиотеки.

Оргкомитет